
ΠΡΙΝ δύο χρόνια είχε συναντηθεί με 
τον Τούρκο πρωθυπουργό, Ταγίπ Ερ-
ντογάν όταν είχε επισκεφθεί την 
περιοχή Ρίζε της Μαύρης Θάλασσας 
και του «έταξε» τέταρτο παιδί. Όπως 
μεταδίδουν τουρκικά ΜΜΕ, ο Καντέμ 
Οκσούζ και η σύζυγός του Τενζιλέ 
ζουν με τα τέσσερα –πλέον– παιδιά 
τους στην επαρχία Γκιουνέισου και 
στη συνομιλία του πριν από δύο χρό-
νια με τον Ερντογάν του είχε πει: 
«Θέλατε τρία παιδιά, τρία παιδιά κά-
ναμε. Το τέταρτο θα το κάνουμε για 
σας. Πλέον θα πιείτε το τσάι μας», 
και ο Τούρκος πρωθυπουργός του 
απάντησε: «Εσύ κάνε το τέταρτο παι-

δί και εγώ θα έρθω να πιω τσάι σε 
σένα». Σημειώνεται ότι ο Ταγίπ Ερ-
ντογάν είχε ζητήσει από τους Τούρ-
κους να κάνουν «το λιγότερο τρία 
παιδιά» για να αντιμετωπισθεί το 
πρόβλημα της υπογεν-
νητικότητας. Κατ’ άλ-
λους να αντιμετωπι-
στεί και το ότι οι Κούρ-
δοι της Τουρκίας είναι 
αυτοί που κάνουν πε-
ρισσότερα παιδιά. Την 
επιθυμία του επανέλαβε και τον πε-
ρασμένο Αύγουστο με αφορμή το 
μπαϊράμι μετά το τέλος του μήνα του 
Ραμαζανιού. Το τέταρτο παιδί της 

οικογένειας Οκσούζ γεννήθηκε τον 
περασμένο Δεκέμβριο και πήρε το 
όνομα Τζενγκίζχαν. Ο Καντέμ Οκ-
σούζ ανέφερε ότι δεν βρήκε την ευ-
καιρία να συναντήσει τον Ερντογάν 

κατά την τελευταία 
του επίσκεψη στο Ρίζε 
(γενέτειρα του Τούρ-
κου πρωθυπουργού) 
αλλά, πρόσθεσε, στις 
25 Αυγούστου συνά-
ντησε τον υπουργό 

Μεταφορών και Ναυτιλίας, Μπιναλί 
Γιλντιρίμ, που συνόδευε τον Ταγίπ 
Ερντογάν στο Ρίζε και του ζήτησε να 
μεταφέρει στον Τούρκο πρωθυπουρ-

γό ότι έκανε και τέταρτο παιδί. Χτες 
το πρωί δέχθηκε ένα τηλεφώνημα 
και το άτομο με το οποίο μίλησε, εί-
πε ο πολύτεκνος πατέρας, του ανέ-
φερε ότι τηλεφωνούσε από το πρω-
θυπουργικό γραφείο και ο πρωθυ-
πουργός ήθελε να μιλήσει μαζί του. 
«Ξαφνιάστηκα, σοκαρίστηκα. Όταν 
άκουσα τη φωνή του πρωθυπουργού 
μας να μου λέει ‘’Καντέμ Οκσούζ 
πώς είσαι;’’ δεν μπόρεσα να συγκρα-
τηθώ και γέμισαν τα μάτια μου, 
έκλαψα για μια στιγμή». Το ρεπορτάζ 
αναδημοσιεύεται από το τουρκικό 
πρακτορείο Ανατολή σε όλα σχεδόν 
τα τουρκικά ΜΜΕ.

« Έταξε» παιδί και του τηλεφώνησε ο Ερντογάν

ΜΗΝΥΜΑΤΑ ενθάρρυνσης των δύο πλευρών στην Κύ-
προ για οριστική διευθέτηση του Κυπριακού, έστειλε ο 
επίτροπος Διεύρυνσης Στέφαν Φούλε, ο οποίος, όπως 
πληροφορείται ο «Φ», επενδύει στην επανέναρξη των 
συνομιλιών εντός φθινοπώρου και διατηρεί ανοικτή 
γραμμή επικοινωνίας με τα Ηνωμένα Έθνη. Στο πλαίσιο 
αυτό και με αφορμή την παραχώρηση οικονομικής 
στήριξης 2 εκατ. ευρώ στη δικοινοτική «Τεχνική Επιτρο-
πή για την Πολιτιστική Κληρονομιά», ο Τσέχος επίτρο-
πος διαμήνυσε ότι «είναι πολύ σημαντικό οι δύο κοινό-
τητες να συνεχίσουν να εργάζονται μαζί για την προ-
στασία της κοινής πολιτιστικής τους κληρονομιάς και 
επίσης, μέσω αυτής (σ.σ. της κοινής εργασίας), να 
ανοίξουν τον δρόμο για συμφιλίωση και για επανένωση 

της Κύπρου». 
Τα κονδύλια θα δοθούν μέσω της χρηματοδοτικής 

βοήθειας για την τ/κ κοινότητα για το 2012 και σύμφω-
να με την επίτροπο Πολιτισμού, Ανδρούλα Βασιλείου, 
στοχεύουν να αποτελέσουν «ένεση» για τη συντήρηση 
πολιτιστικών χώρων που έχουν περιέλθει σε δεινή κα-
τάσταση. Όπως επισημαίνεται σε γραπτή ανακοίνωση, 
το 2012 και 2013 έγιναν και θα γίνουν έργα συντήρησης 
στον Πύργο Οθέλλου στην Αμμόχωστο, σε τρεις ορθό-
δοξες εκκλησίες στα κατεχόμενα, σε ένα τέμενος και 
ένα χαμάμ στις ελεύθερες περιοχές. 

Την ίδια ώρα, στο ίδιο πλαίσιο του χρηματοδοτικού 
κανονισμού για τους Τ/κ, η Επιτροπή Εξωτερικών της 
Ευρωβουλής ενέκρινε τροπολογία της ευρωβουλευτού 

του ΔΗΣΥ Ελένης Θεοχάρους για συμπερίληψη ποσού 
3 εκατ. ευρώ στον κοινοτικό προϋπολογισμό, με στόχο 
τη διεκπεραίωση των εργασιών της Διερευνητικής Επι-
τροπής για τους Αγνοούμενους, καθώς και για την προ-
στασία της πολιτιστικής κληρονομίας. Η Ελένη Θεοχά-
ρους θεωρεί σημαντικό το γεγονός ότι θα διατηρηθεί 
το ίδιο ποσό που είχε εγκριθεί και τα προηγούμενα 
χρόνια παρά την τάση που υπήρχε για τη μείωσή του.  

Ικανοποίηση εξέφρασε και ο ευρωβουλευτής του 
ΑΚΕΛ Τάκης Χατζηγεωργίου, ο οποίος είχε υποβάλει 
παρόμοια τροπολογία, η οποία όμως δεν τέθηκε σε 
ψηφοφορία καθώς καλυπτόταν από την τροπολογία 
Θεοχάρους. 

ΠΑΥΛΟΣ ΞΑΝΘΟΥΛΗΣ, ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Τ ο τουρκικό ερευνητικό πλοίο «Μπαρ-
μπαρός Χαϊρεττίν Πασά» έχει απο-
πλεύσει από το λιμάνι της Κωνστα-

ντινούπολης από προχθές και κατευθύνεται 
προς την Ανατολική Μεσόγειο. Όπως συνα-
φώς πληροφορούμαστε, αύριο το απόγευ-
μα το ερευνητικό πλοίο θα φθάσει στο λι-
μάνι της Μερσίνας. Δεν υπάρχουν πληρο-
φορίες για τις επόμενες κινήσεις του σκά-
φους (ούτε και εκδόθηκε NAVTEX), όμως 
υπολογίζεται πως τις επόμενες ημέρες θα 
προχωρήσει σε σεισμικές 
έρευνες κοντά στην Κύπρο, 
όπως είχε προαναγγείλει η 
τουρκική κυβέρνηση προ 
καιρού. Είναι σαφές πως η 
επιλογή του χρόνου για την 
έναρξη ερευνών, προκαλεί 
εύλογες απορίες, καθώς ως 
γνωστόν, έχει αρχίσει η αντί-
στροφη μέτρηση για την έναρξη πολεμικών 
επιχειρήσεων των Ηνωμένων Πολιτειών 
κατά της Συρίας. Την ίδια ώρα, η θαλάσσια 
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου είναι 
γεμάτη από πολεμικά πλοία διαφόρων χω-
ρών. Η αποστολή του πλοίου στην περιοχή 
μας γίνεται νωρίτερα καθώς οι πληροφορί-
ες μέχρι και προ λίγων ημερών έκαναν λόγο 
για ολοκλήρωση των ερευνών στη Μαύρη 
Θάλασσα στο τέλος Σεπτεμβρίου. Υπενθυ-
μίζεται συναφώς ότι τον περασμένο Απρί-
λιο, το Μπαρμπαρός είχε αρχίσει σεισμι-
κές έρευνες στη Μαύρη Θάλασσα, για εντο-

πισμό κοιτασμάτων φυσικού αερίου και 
πετρελαίου.  

Εάν τελικά το σκάφος προχωρήσει σε 
έρευνες εντός της κυπριακής ΑΟΖ, τότε θα 
επιβεβαιωθούν οι εξαγγελίες της τουρκικής 
κυβέρνησης και θα εντάσσεται η ενέργεια 
αυτή στην τακτική των εντάσεων που υιοθε-
τεί η Άγκυρα.

Η τουρκική είχε με την έναρξη του δευ-
τέρου γύρου αδειοδότησης από την Κυπρι-
ακή Δημοκρατία, εκτοξεύσει απειλές και 
προαναγγείλει τις έρευνες αυτές στην περι-
οχή, επιχειρώντας να στείλει μηνύματα αμ-

φισβήτησης της κυριαρχίας 
της χώρας μας. Το τουρκικό 
ΥΠΕΞ είχε διατυπώσει τον 
ισχυρισμό ότι «οι θαλάσσιοι 
τομείς που αναφέρονται 
στον διαγωνισμό που ξεκίνη-
σε η ε/κ διοίκηση της νοτίου 
Κύπρου (σ.σ. Κυπριακή Δη-
μοκρατία), στο ένα μέρος 

τους δυτικά του νησιού συμπίπτουν με τον 
τομέα της υφαλοκρηπίδας της Τουρκίας στη 
Μεσόγειο». Έσπευσε δε να υπενθυμίσει 
πως η Τουρκία όπως είχε ανακοινώσει και 
παλαιότερα δεν θα επιτρέψει καμία δρα-
στηριότητα μέσα σε αυτούς τους τομείς. 
Εκτόξευσε την απειλή πως επειδή ένα με-
γάλο μέρος, στη νότια πλευρά του νησιού, 
των θαλάσσιων περιοχών που αναφέρονται 
στον εν λόγω διαγωνισμό, συμπίπτουν με 
τις εκτάσεις για τις οποίες η «ΤΔΒΚ» έδωσε 
άδεια στην «ΤΡΑΟ», οι οποίες ενέργειες θα 
προκαλέσουν «ανεπιθύμητες εντάσεις». 

ΤΟ ΠλΟΙΟ, που  αγόρασε η Τουρκική Εταιρεία 
Ερευνών Πετρελαίου (TPAO), έναντι 130 εκατ. 
δολαρίων, είναι εξοπλισμένο με συστήματα της 
τελευταίας τεχνολογίας.  Το Μπαρμπαρός έχει 
μήκος 85 μ. Σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο της 
Τουρκικής Εταιρείας Ερευνών Πετρελαίου (TPAO) 
Αλί Ριζά Τοϊγκάρ, το συγκεκριμένο πλοίο μπορεί 
να πραγματοποιεί έρευνες σε βάθος 6 χιλιομέ-

τρων με τρισδιάστατη μορφή, διαθέτει μηχανή-
ματα τελευταίας τεχνολογίας και έχει ναυπηγηθεί 
μόλις το 2011. Το μήκους 85 μέτρων πλοίο αγο-
ράστηκε από νορβηγική εταιρεία και προηγουμέ-
νως είχε την ονομασία «Polarcus Samur». Άλλαξε 
πρόσφατα εκτός από όνομα και χρώμα σε ναυπη-
γείο στην Τούζλα της Κωνσταντινούπολης. Το 
πλοίο διαθέτει και ελικοδρόμιο.

ΜΕ ΕΥΡΕΙΑ υπερψήφιση, 46 
ψήφους υπέρ, μία εναντίον, 
δύο λευκές και μία άκυρη, η 
«βουλή» στα κατεχόμενα 
εξέλεξε «πρόεδρό» της τη 
Σιμπέλ Σιμπέρ, μέχρι χθες 
«πρωθυπουργό», μετά από 
υπόδειξη του προέδρου του 
ΡΤΚ, Οζκάν Γιοργκαντζίο-
γλου. Όπως μεταδίδεται στα 
κατεχόμενα, η κ. Σιμπέρ 
στην ομιλία της τόνισε ότι «η 
κοινωνία μας παρακολουθεί, 
θα είμαστε άξιοι. Θα εργα-
στούμε για μια παραγωγική 
περίοδο». Σημειώνεται ότι 
την κ. Σιμπέρ ψήφισαν και οι 
«βουλευτές» του κόμματος 
Εθνικής Ενότητας, το οποίο 
θα έχει τη θέση του «ανα-
πληρωτή προέδρου» με τον 
Ουνάλ Ουστέλ, ο οποίος 
εκλέγηκε με 28 ψήφους υπέρ, 17 εναντίον, 
τρία λευκά, ενώ δύο «βουλευτές» δεν χρη-
σιμοποίησαν την ψήφο τους, όπως μεταδί-
δεται. Η Σιμπέλ Σιμπέρ είναι η δεύτερη 
γυναίκα «πρόεδρος» της «βουλής» μετά τη 
Φατμά Εκένογλου, του Ρεπουμπλικανικού 
Τουρκικού Κόμματος, που διατέλεσε στη 
θέση αυτή από τις 14 Οκτωβρίου του 2004 
μέχρι τις 6 Μαΐου 2009. Το κύρος της «βου-

λής» είναι στα χέρια των «βουλευτών», 
δήλωσε η Σιμπέλ Σιμπέρ, λέγοντας πως θα 
είναι μια «βουλή» που θα αρμόζει σε κάθε 
άνθρωπο. Πρόσθεσε δε ότι η «βουλή» θα 
συνεδριάζει στην ώρα της, διότι ο κόσμος 
τους παρακολουθεί, θέτοντας έτσι το πρό-
βλημα της έλλειψης απαρτίας που αντιμε-
τώπιζε κατά την περίοδο της «διακυβέρνη-
σης» Κουτσιούκ.

Στέλνουν Μπαρμπαρός στην περιοχή

Φούλε: Μήνυμα λύσης ενόψει συνομιλιών

Έρευνες σε βάθος 6 χιλιομέτρων

Ενθάρρυνση από ΕΕ για διευθέτηση Κυπριακού με αφετηρία την πολιτιστική κληρονομιά

Το ερευνητικό πλοίο ξεκίνησε το ταξίδι του, αύριο θα φθάσει Μερσίνα

Εκλογή της Σιμπέλ Σιμπέρ στην 
«προεδρία» της ψευδοβουλής
Επικράτησε ο συνασπισμός της λεγόμενης κυβέρνησης

ΑΘΩΟΙ κρίθηκαν από τη Δικαιοσύνη ο γενι-
κός γραμματές του Εργατικού Επαναστατι-
κού Κόμματος (ΕΕΚ) Σάββας Μιχαήλ και ο 
πρώην πρύτανης του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου Κωνσταντίνος Μουτζούρης για 
«συκοφαντική δυσφήμιση, διέγερση σε βι-
αιοπραγίες και αμοιβαία διχόνοια, αλλά και 
διατάραξη της κοινής ειρήνης», πράξεις για 
τις οποίες είχαν μηνυθεί από τη Χρυσή Αυγή. 
Σύμφωνα με το σκεπτικό του δικαστηρίου 
δεν προέκυψε η τέλεση των αδικημάτων και 
των αξιόποινων πράξεων με τις οποίες παρα-
πέμφθηκαν στη Δικαιοσύνη. Για τη δίκη του, 

ο κ. Μιχαήλ είχε δηλώσει ότι αναμένει ολο-
κληρωτική αθώωση. «Έστω και ένα ευρώ 
καταδίκη, θα είναι εξευτελισμός για τη χώρα. 
Πού ακούστηκε να καταδικαστεί Εβραίος και 
αριστερός από ναζιστές; Και πού; Στην Ελλά-
δα - που η μισή ιστορία της τον 20ό αιώνα 
είναι αγώνες ενάντια στον φασισμό και το 
ναζισμό!» ανέφερε.

Η μήνυση της Χρυσής Αυγής αφορά στην 
ανάρτηση στο indymedia καλέσματος του 
ΕΕΚ στις 8 Μαΐου του 2009 σε αντιφασιστικό 
συλλαλητήριο, με αίτημα να κλείσουν τα γρα-
φεία της Χρυσής Αυγής.

Έχασε τη δίκη η «Χρυσή Αυγή»

ΣΕ μια χώρα με τόσο μεγάλη ηλιοφάνεια, λογικά 
και φυσιολογικά το ηλεκτρικό ρεύμα θα έπρεπε να 
ήταν φθηνό. Κι όμως, ο Κύπριος καταναλωτής πληρώ-
νει το ακριβότερο ηλεκτρισμό στην Ευρώπη. Δεν θα 
ασχοληθούμε με συνωμοσιολογίες και να αναζητή-
σουμε εκείνους που λειτουργούν αποτρεπτικά στις 
προσπάθειες για την εφαρμογή ενός σχεδίου, το 
οποίο ουσιαστικά θα προσφέρει στους πολίτες φθηνό 
ηλεκτρικό ρεύμα. Θεωρούμε, ωστόσο, ότι η μη αξιο-
ποίηση της ηλιοφάνειας, η «εχθρική» αντιμετώπιση 
για χρόνια άλλων φθηνότερων μέσων παραγωγής 
ηλεκτρισμού, κρύβει συμφέροντα, ενδεχομένως και 
να παραπέμπει σε διαπλοκές. 
Είναι σαφές πως η τεχνολογία των φωτοβολταϊκών 
έχει πραγματοποιήσει σημαντικά άλματα τα τελευταία 
χρόνια όσον αφορά στη μείωση του κόστους, γεγονός 
που την καθιστά πλέον ανταγωνιστική ως προς τις 
συμβατικές μορφές ενέργειας. Τον περασμένο Ιούνιο, 
ο υπουργός Ενέργειας, Γιώργος Λακκοτρύπης, παρου-
σίασε τα σχέδια προώθησης φωτοβολταϊκών συστημά-
των που θα λειτουργούν με το σύστημα συμψηφισμού 
μετρήσεων παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας (net 
metering) σε κατοικίες με προτεραιότητα στις ευάλω-
τες και ευπαθείς ομάδες καταναλωτών, όπως και του 
σχεδίου αυτοπαραγωγής με χρήση φωτοβολταϊκών 
συστημάτων για εμπορικούς και βιομηχανικούς κατα-
ναλωτές. Είναι σαφές πως πρόκειται για μέτρα που θα 
μειώσουν δραστικά το κόστος ηλεκτρικού ρεύματος 
για χιλιάδες κατοικίες, που θα φέρουν ταυτόχρονα 
εξοικονόμηση εκατομμυρίων ευρώ κάθε έτος από την 
εξοικονόμηση καυσίμων αλλά και παραγόμενων αε-
ρίων του θερμοκηπίου και ρύπων, ενώ θα βοηθήσουν 
στη δημιουργία θέσεων εργασίας για την υλοποίηση 
των εγκαταστάσεων.
αυτό το πρόγραμμα και αυτός ο σχεδιασμός, λογικά 
θα πρέπει να έχει ξεκινήσει. Η εγκατάσταση οικιακών 
φωτοβολταϊκών συστημάτων αλλά και φωτοβολταϊκών 
για εμπορικούς και βιομηχανικούς καταναλωτές απο-
τελεί μονόδρομο για τη χώρα. 
Πέρα από το γεγονός ότι θα ελαφρύνει και οικονομι-
κά τους καταναλωτές, αποτελεί και μια μέθοδος πιο 
προσιτή προς το περιβάλλον. Είναι γι’ αυτό, που θεω-
ρούμε πως έστω και τώρα θα πρέπει να προχωρήσουν 
τάχιστα οι διαδικασίες. Θεωρούμε δε αναγκαία την 
ενημέρωση των πολιτών αλλά και των επιχειρήσεων 
για την αναγκαιότητα βαθμηδόν να υιοθετηθεί αυτή 
η μέθοδος.
Το φαινόμενο αυτό ανακαλύφθηκε το 1839! Στην 
Κύπρο αναζητούμε ακόμη τρόπους –εν έτει 2013– να 
το αξιοποιήσουμε. Ποτέ δεν είναι αργά! Συνεπώς έστω 
και τώρα θα πρέπει να αξιοποιηθεί.

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Αξιοποίηση 
ηλιοφάνειας

ΑΠΟ ΤΟΝ  Τ/κ ΤΥΠΟ

Δεν ανακοινώθηκαν 
οι χώροι έρευνας, 
αλλά αναμένεται 
να πλεύσει κοντά 

στην Κύπρο

ΕΡΝΤΟΓΑΝ

Φλερτάρει με 
την Προεδρία 
της Δημοκρατίας
Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ της Τουρκίας, Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν, έκανε άλλο ένα 
βήμα προς το να αναλάβει την Προε-
δρία της χώρας και μάλιστα με ενι-
σχυμένες εξουσίες, αφού δύο εξέχο-
ντα στελέχη του ισλαμοσυντηρητικού 
Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης 
(AKP) τάχθηκαν δημόσια υπέρ της 
υποψηφιότητάς του. Ενώ απομένει 
χρονικό διάστημα μικρότερου του 
ενός χρόνου ώς τις προεδρικές εκλο-
γές του 2014, τα σενάρια δίνουν και 
παίρνουν σχετικά με τον ρόλο τον 
οποίο θα διαδραματίσουν ο Ερντογάν 
και ο Αμπντουλάχ Γκιουλ –ο οποίος 
βρίσκεται στον προεδρικό θώκο, ένα 
αξίωμα όμως που ώς σήμερα είναι 
κυρίως συμβολικό–, πολύ περισσό-
τερο που για πρώτη φορά ο αρχηγός 
του κράτους θα εκλεγεί απευθείας 
από τους πολίτες. «Εάν ο πρωθυ-
πουργός μας θέλει να θέσει υποψη-
φιότητα, τότε θα πούμε χωρίς κανένα 
δισταγμό ‘’ο φίλος μας Ταγίπ Ερντο-
γάν είναι ο υποψήφιός μας’’ και το 
θέμα θα τελειώσει», είπε ο Μπουλέντ 
Αρίντς, αντιπρόεδρος της κυβέρνη-
σης και επίσης ιδρυτικό στέλεχος του 
AKP, σε συνέντευξη που παραχώρη-
σε στο τουρκικό περιοδικό Aksiyon. Ο 
Χουσεΐν Τσελίκ, αντιπρόεδρος και εκ-
πρόσωπος του AKP, έχει δηλώσει ότι 
θα ήταν προς το συμφέρον της χώρας 
ο Ερντογάν να αναδειχθεί πρόεδρος 
της Τουρκίας το 2014.

Προβλέπει 
τσακωμούς
ΣΥΝΤΟΜΗ ζωή θα έχει ο 
συνασπισμός ΡΤΚ – ΔΚ 
εκτιμά ο πρόεδρος του 
ΚΕΕ, Χουσεΐν Οζγκιουργκι-
ούν, σύμφωνα με τη «Σταρ 
Κίπρις». Όπως αναφέρει 
το δημοσίευμα, ο κ. Οζ-
γκιουργκιούν υποστήριξε 
ότι γι’ αυτό και τα δύο κόμ-
ματα της «κυβέρνησης» 
θα ρίξουν το φταίξιμο 
στην Τουρκία, λέγοντας ότι 
«η Τουρκία δεν θέλει να 
κυβερνά».
Σε συνέντευξη στο τουρ-
κικό πρακτορείο ειδήσεων 
Ανατολή, ο Χουσεΐν Οζ-
γκιουργκιούν είπε ότι έκα-
ναν μια «κυβέρνηση» απλά 
για να την κάνουν, ανέφε-
ρε, λέγοντας ότι ο «λαός» 
αντιμετωπίζει πολλά και σο-
βαρά προβλήματα και ο συ-
νασπισμός ΡΤΚ – ΔΚ είναι 
μια «κυβέρνηση» που γεν-
νήθηκε νεκρή. Ο νέος πρό-
εδρος του ΚΕΕ επανέλαβε 
ότι οι πόρτες του κόμματος 
είναι ανοικτές για όλα τα 
μέλη που έφυγαν προηγου-
μένως, κάνοντας άνοιγμα 
προς τους αποστάτες πρώ-
ην «βουλευτές» του ΚΕΕ 
που προσχώρησαν στο ΔΚ-
ΕΔ και μάλιστα «εξελέγη-
σαν» στη νέα «βουλή».
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«Εσύ κάνε το τέταρτο 
και εγώ θα έρθω 

να πιω τσάι σε σένα»

Ο ΜΑΘΙΟΥ Νίμιτς επιστρέφει 
σε Αθήνα και Σκόπια την επόμε-
νη εβδομάδα σε μία νέα προ-
σπάθεια να βρει διέξοδο στο 
θέμα της ονομασίας των Σκοπί-
ων. Με το βλέμμα στον προσε-
χή Δεκέμβριο, όταν και πάλι θα 
συζητηθούν θέματα διεύρυν-
σης στο πλαίσιο της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης (ΕΕ), ο αμερικανός 
διπλωμάτης θα επιδιώξει να 
συμβιβάσει τα μέχρι στιγμής 
ασυμβίβαστα. 

Ωστόσο, όπως αναφέρει το 
αθηναϊκό Βήμα, η πρόσφατη 
ανταλλαγή επιστολών των δύο 
πρωθυπουργών Νίκολα Γκρού-
εφσκι και Αντ. Σαμαρά απέδειξε 
ότι το χάσμα μεταξύ Ελλάδος 
και Σκοπίων παραμένει μεγάλο. 
Ο σκοπιανός πρωθυπουργός 
επιδιώκει να επιτύχει έναν πολι-
τικό διάλογο, ενδεχομένως με 
μία συνάντηση των δύτο ηγε-
τών, κάτι που δεν θέλει η Αθή-
να. Την ίδια στιγμή, επανέρχεται 
στη στρατηγική της εκμετάλ-
λευσης του γενικότερου θετι-
κού κλίματος που επικρατεί 
στην Επιτροπή για τη χορήγηση 
ημερομηνίας έναρξης ενταξια-
κών διαπραγματεύσεων. 

Έστειλε μάλιστα επ’ αυτού 
σχετική επιστολή στον επίτροπο 
με αρμοδιότητα τη διεύρυνση 
Στέφαν Φούλε. Η Αθήνα επιμέ-

νει ότι οι αποφάσεις λαμβάνο-
νται από το Συμβούλιο, ωστόσο 
πάντοτε ελλοχεύει ο κίνδυνος 
της κόπωσης των εταίρων από 
το εν λόγω ζήτημα.  

Διπλωματικές πηγές έλε-
γαν ότι δεν γνωρίζουν αν ο κ. 
Νίμιτς, που θα συναντηθεί με 
τον υπουργό Εξωτερικών κ. Ευ. 
Βενιζέλο την προσεχή Δευτέρα 
9 Σεπτεμβρίου, κομίζει κάποια 
νέα πρόταση ή αν στον χαρτο-
φύλακά του θα έχει και πάλι 
την πρόταση για «Άνω Δημο-
κρατία της Μακεδονίας» η 
οποία είχε σφόδρα ενοχλήσει 
την ελληνική πλευρά, παρά 
τους χαμηλούς τόνους που τη-
ρήθηκαν. Η τοποθέτηση του 
γεωγραφικού προσδιορισμού 
στο πολίτευμα της χώρας και 
όχι στον όρο «Μακεδονία» κα-

τέστη σαφές ότι δεν είναι απο-
δεκτή, ενώ οι γνωρίζοντες επι-
μένουν ότι στα περισσότερα 
σημεία της η πρόταση ήταν 
προβληματική.  

Την ίδια στιγμή, η Αθήνα εμ-
φανίζεται διατεθειμένη «να 
κάνει παιχνίδι» με τον αλβανικό 
παράγοντα όχι μόνο στο εσωτε-
ρικό της πρώην Γιουγκοσλαβι-
κής Δημοκρατίας της Μακεδο-
νίας (πΓΔΜ), αλλά και ευρύτερα 
στα Βαλκάνια (π.χ. Κόσοβο) στο 
πλαίσιο μίας ρεαλιστικής στρο-
φής. Σε αυτό το πλαίσιο πρέπει 
να ιδωθούν οι συναντήσεις του 
υπουργού Εξωτερικών Ευ. Βενι-
ζέλου με τον Αλί Αχμέτι, προέ-
δρου του μεγαλύτερου αλβανι-
κού κόμματος των Σκοπίων και 
κυβερνητικού εταίρου του Νίκο-
λα Γκρούεφσκι.

Σε θολό τοπίο επιστρέφει 
ο Νίμιτς σε Αθήνα και Σκόπια

Θα προσπαθήσει να συμβιβάσει τα ασυμβίβαστα
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